

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад №16 «Родничок» общеразвивающего вида
г. Улан-Удэ
2021 год

Техника аппликации из ватных дисков и палочек

Воспитатель:
Федорова А.А.

Техника аппликации из ватных дисков и палочек

Большое значение для сохранения физического и психологического здоровья детей имеет активизация их творческого потенциала, создание атмосферы поиска, радости, удовольствия, развитие детской индивидуальности, удовлетворение их индивидуальных потребностей и интересов. Творчество — процесс деятельности, создающий качественно новые материальные и духовные ценности или итог создания субъективно нового. Творчество необходимо развивать уже в дошкольном возрасте, так как именно в этот период осуществляется активное взаимодействие ребенка с окружающим миром. Знакомясь на занятиях с материалами и техникой, ребята приобретают навыки графического и пластического изображения предметов, овладевают умением творчески перерабатывать свои впечатления, получаемые при знакомстве с окружающим миром.

Одним из интересных занятий является техника аппликации из ватных дисков и палочек. На мой взгляд эта тема актуальна тем, что сейчас очень популярны и ценятся поделки из нетрадиционных материалов. Ватные диски можно купить в магазине или аптеке, они есть в косметичке едва ли не каждой женщины.

Цель: расширить знания детей о различных технологиях, используемых в аппликации.

Задачи:

1. Познакомить с понятием «вата», её видами;
2. Учить детей работе в технике аппликации из ватных дисков и палочек, совершенствовать умения детей создавать композицию из отдельных деталей.
3. Развивать мелкую моторику рук, зрительное, слуховое восприятие, формировать навыки аккуратного и бережного отношения к материалам.
4. Вызвать положительный отклик на результаты своего творчества, воспитывать самостоятельность, усидчивость, внимательность, аккуратность.

Теоретическая часть.

Понятие «вата» и её виды.

Вата — пушистая масса волокон, слабо переплетённых между собой в различных направлениях.

Существуют следующие версии происхождения слова «вата»:

Слово пришло в русский язык из японского в XVII веке в результате торговых связей между Россией и Японией. Другими словами, которые были заимствованы в этот период и прочно ассимилировались в русском языке, являются «иваси», «минтай», «сакура».

Согласно М. Фасмеру, слово заимствовано из немецкого языка (Watte), в который оно попало предположительно из арабского «подкладка».

Виды ваты.

По способу получения различают ваты: естественную — шерстяную, шелковую, пуховую, хлопковую, льняную, асбестовую и искусственную — целлюлозную, стеклянную, металлическую, шлаковую, базальтовую.

Естественная вата по назначению разделяется на одѐжную, мебельную, техническую (термоизоляционная, огнестойкая и др.), прокладочную, листовую клеѐную и медицинскую.

Изготовление ваты.

При изготовлении ваты растительные волокна расщипываются, разрыхляются и очищаются от примесей, полученная волокнистая масса формируется в так называемые холсты на машинах разрыхлительно-трепального агрегата; бесформенная масса волокна, составляющая холст, на чесальной машине превращается в сѐм ваты определённой толщины. При производстве медицинской ваты сырьѐ подвергается варке в щѐлочи под давлением и затем обрабатывается гипосульфитом натрия. В результате волокно приобретает белизну и характерные свойства — способность быстро смачиваться и поглощать жидкости.

Практическая часть.

Придумывать поделки из ватных дисков и палочек очень занятно и увлекательно. Получаются довольно красивые и оригинальные изделия. Ватные диски по желанию можно разделить на две половинки, либо оставить целыми. С их помощью можно приготовить хорошие заготовки для красочных и ярких поделок. Добиться этого результата поможет обычная краска, например гуашь.

Предпочтительней будет раскрасить ватные диски пальчиковыми красками, так как они имеют тонкую текстуру. Так же понадобится краска гуашь и кисточки. Перед тем как приступить к работе, раскрасьте ватные диски, дайте им полностью высохнуть, а после того, как они полностью просохнут можно оформлять подготовленные детали.

Цветы Каллы

Рассматриваем картинки с цветами, обращаем внимание детей на их красоту, нежность, необычность формы цветов и лепестков, их многообразие. Затем с детьми приступаем к работе.

Обмакиваем ватные палочки в желтую краску и даем высохнуть. Вставляем получившиеся «тычинки» в лепестки цветов. Лепестки приклеиваем на открытку, а также приклеиваем стебли и листья из зеленой бумаги. Сделаем столько цветов, сколько нужно.



Изготовление зимней аппликации

Ватные диски разрезаем на половинки, приклеиваем к нижнему краю картонного листа. Из ватных палочек составляем дерево. Для домика используем ватные палочки. Располагаем дом в правой части листа, крышу, окна и двери вырезаем из картона. Дыроколом нарезаем белую бумагу для снега и приклеиваем. Вот какой заснеженный пейзаж у нас получился.



В результате работы с ватными дисками и палочками:

1. дети продолжают закреплять правила безопасности во время работы с ножницами и клеем.
2. дети могут создавать сюжеты и образы и объединять их в коллективные композиции.
3. дети освоили технику аппликации ватными дисками и палочками.
4. у детей улучшились показатели мелкой моторики пальцев рук, умение ориентироваться на плоскости, и как следствие, улучшение речевой активности.